

汽保汽配+钓具 新老展会同日开幕

我市会展行业加速复苏 今年将举办30余场重量级展会



▲ 2023春季碧海钓具产业博览会。
◀ AMR 中国国际汽保汽配展。 本报记者 潘立峰 摄

本报讯(记者 马晓冬)冬去春来,天津会展行业复苏步伐加快。中国国际种业博览会结束不久,昨天,AMR中国国际汽保汽配展、2023春季碧海钓具产业博览会同期开展,拉开今年国家会展中心(天津)商业展会大幕。

AMR 中国国际汽保汽配展全称为AMR 中国国际汽车维修检测诊断设备、零部件及美容养护展览会,由法兰克福展览(上海)有限公司、中国机械国际合作股份有限公司、中国汽车保修设备行业协会和中国汽车维修行业协会共同主办,今年首次移师天津,吸引了650余家海内外企业参展。法兰克福展览(香港)有限公司

总经理周劭阑表示,此次展会受到京津冀乃至全国汽车业内同仁的期待,也折射出中国汽车后市场的复苏和汽车消费信心的提振。

在8万平方米的展览场中,天津制造专区是今年特别设立的区域,集中展示了我市企业的最新技术成果。天津德科智控股份有限公司带来主打的转向器产品,公司市场部部长张梦好介绍:“我们这次重点展示的产品都是自主研发的,可以应用在无人车和家用汽车中。作为天津本土企业,希望通过展会让更多人了解我们的零部件品牌,我们也能和其他企业面对面交流,打通供应链在线下对接的环节。”

与AMR中国国际汽保汽配展这一“新面孔”不同,碧海钓具产业博览会已是天津展出的第10个年头,为全国业内人士和钓鱼爱好者所熟知。昨天一早,展馆中就聚集了众多参观者。

从事电商行业的唐先生专程从浙江前来看展,鱼饵、鱼竿及其他配件是他最感兴趣的品类。“过去每年钓具展我都来参加,这次展会规模很大,我准备在津停留3天,多看一些产品,也可以寻找合作的机会。”他说。

“受新冠疫情的影响,我们和碧海钓具产业博览会‘阔别已久’,所以这次希望第一时间把新产品带给广大钓友。”在禧玛

诺渔具展台前,该公司中国区宣传科科长陈龙对记者说:“从今天的情况来看,这次展会已经超出我们的预期,现场观众非常热情。我们期待和大家面对面沟通,倾听他们对产品的需求。”

据了解,今年我市还将举办中国国际铸造博览会、世界智能大会、中国天津工业博览会、中国天津国际汽车展览会等30余场重量级展会,持续释放会展业活力。市商务局会展处副处长殷斌表示,国家会展中心(天津)二期项目将于今年下半年投入使用,届时,国家会展中心(天津)室内展览规模将达到40万平方米,展会承接能力显著提升。

4月1日起增开 天津至香港高铁昨起售票

长途跨境“一地两检” 旅客须办理港澳通行证

的高铁车票。

天津西站相关负责人介绍,从天津到香港乘高铁只需10.5个小时左右,也就是说,上午从天津西站坐高铁出发,晚上就能在维港看夜景。记者尝试使用铁

路12306App购票,点击列车选好车票等级、乘车人后,系统会自动弹出香港西九龙站出入境申报提示,确认后即可正常购票。

对于乘车相关注意事项,记者昨天致

电了铁路12306客服热线,相关客服人员提醒旅客,由于该列车为长途跨境高铁列车,旅客出行前应办理好港澳通行证。该列车实行“一地两检”通关模式,出入境手续都在香港西九龙站办理。

天津滨海机场今年预计完成客运吞吐量1700万人次

新航季我市航空市场复苏回暖

95班次,通达国内29个航点。“夏秋航季,夏航在天津将执行24个航点,每天有40个以上的进出港航班。”厦门航空华北营销中心副总经理黄海鹰说,“我们将配合天津滨海机场整体规划,力争把航班量恢复甚至超过2019年的水平。”

记者了解到,今年夏秋航季,上述3家航空公司依托华北地区主基地优势,重点突出华东、华南、西南地区主干线航空资源,分

别加密广州、厦门、成都、重庆、福州等航线,全面覆盖长春、哈尔滨、大连等东北方向航线,加密昆明、南宁、北海等旅游城市航线。

天津滨海机场市场营销部总经理杨斌介绍,今年天津滨海机场预计完成客运吞吐量1700万人次、货邮吞吐量18万吨、运输架次14.3万架次。截至3月21日,天津滨海机场完成旅客吞吐量338.8

万人次,同比增加349.6%;运输架次2.7万架次,同比增长258.4%。杨斌告诉记者:“新航季,计划在机场运营的航空公司共有45家,计划执行航线超180条,计划通航城市超130个。我们着重打造干支结合的航线网络,加密恢复至上海、成都、重庆、广州、深圳等地航线航班,并推出急转服务、中转首乘首帮等服务,保障旅客出行,助力市场回暖。”

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年3月23日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件14843件,其中:滨海新区2719件,和平区433件,河东区857件,河西区846件,南开区976件,河北区670件,红桥区353件,东丽区759件,西青区899件,津南区955件,北辰区1062件,武清区887件,宝坻区969件,宁河区652件,静海区998件,蓟州区753件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱
专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

95班次,通达国内29个航点。“夏秋航季,夏航在天津将执行24个航点,每天有40个以上的进出港航班。”厦门航空华北营销中心副总经理黄海鹰说,“我们将配合天津滨海机场整体规划,力争把航班量恢复甚至超过2019年的水平。”

记者了解到,今年夏秋航季,上述3家航空公司依托华北地区主基地优势,重点突出华东、华南、西南地区主干线航空资源,分

别加密广州、厦门、成都、重庆、福州等航线,全面覆盖长春、哈尔滨、大连等东北方向航线,加密昆明、南宁、北海等旅游城市航线。

天津滨海机场市场营销部总经理杨斌介绍,今年天津滨海机场预计完成客运吞吐量1700万人次、货邮吞吐量18万吨、运输架次14.3万架次。截至3月21日,天津滨海机场完成旅客吞吐量338.8

万人次,同比增加349.6%;运输架次2.7万架次,同比增长258.4%。杨斌告诉记者:

“新航季,计划在机场运营的航空公司共有45家,计划执行航线超180条,计划通航城市超130个。我们着重打造干支结合的航线网络,加密恢复至上海、成都、重庆、广州、深圳等地航线航班,并推出急转服务、中转首乘首帮等服务,保障旅客出行,助力市场回暖。”

本报讯 截至2023年3月23日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件14843件,其中:滨海新区2719件,和平区433件,河东区857件,河西区846件,南开区976件,河北区670件,红桥区353件,东丽区759件,西青区899件,津南区955件,北辰区1062件,武清区887件,宝坻区969件,宁河区652件,静海区998件,蓟州区753件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱
专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱



世界气象日

我市举办主题科普活动

本报讯(记者 苏晓梅)昨天是第63个世界气象日,天津科技馆联合市气象局等单位举办“天气气候水,代代向未来”主题科普活动。

本次气象主题科普日通过展厅参观、专家授课、志愿讲解和实验活动等,从天气、气候、水各因素相互作用影响人们日常生活及人类未来发展等内容进行科普,呼吁青少年关注气候变化,并参与到水资源保护行动中来。

◀ 学生通过实验设备了解龙卷风的形成。

本报记者 吴迪 摄

医大总医院告别“大本”病历时代

全部临床科室(病区)实现出院病历无纸化

本报讯(记者 徐杨)病历无纸化是医院信息化建设的一项重要内容,昨日从医大总医院获悉,该院告别“大本”纸质病历时代,全部临床科室(病区)实现出院病历无纸化。

医院无纸化建设需要先后经历医嘱书授权签署、患者无纸化签署等过程,最终实现电子病案的电子化管理与应用。对于病历等医疗文书来说,最重要的就是患者知情权。如何实现患者签字,完成电子签字的合法化?目前,医大总医院每个临床科室(病区)经治组都配备了手写板,用页面呈现知情告知文件,家属或患者本人第一步确认告知内容,第二步确

认是否同意电子签字,如果不同意电子签字就以纸质化和无纸化相结合的方式形成完整医疗文书。

昨天,在医大总医院神经外科住院的高先生病愈出院,家属签字时发现纸质病历换成了电子病历,连称“没想到赶上了新鲜事儿”。在医生介绍下,高先生和家属明白了电子病历同纸质病历一样具有法律效力,欣然在告知书和病历上留下了电子签字。记者获悉,该院考虑到患者接受程度不同,现阶段采取“有纸+无纸”并行的方式由点及面推动,后续依据临床实际情况调整流程,保证无纸化工作落地实施。

据了解,电子病历无纸化具有多项优势。医大总医院每年有10万册以上出院病历需要保管,纸质病历存放占用大量空间,无纸化建设很好地解决了这个问题。无纸化省去了病历打印、人工签字、人工整理、归档上架等工作,不仅提升了医疗效率、管理水平,也避免了人工整理产生的误差。另外,病案总检医师可及时审核归档病历并及时反馈到责任医生,医生修改后立即归档,节省时间成本,提高工作效率。以往病人复印病历或医务人员借阅病历须在库房寻找纸质病历,时间成本极大,实行无纸化后,病案室工作人员可直接在系统中查阅完成复印,医务人员提交借阅申请后也可直接查阅。

京津冀消协组织倡议外卖餐食加贴“食安封签”

本报讯(记者 万红)记者从天津市消协了解到,京津冀消协组织日前联合向外卖餐饮服务企业发出推广使用“推行网络外卖‘食安封签’提振消费信心”的倡议,建议企业施行为外卖餐食加贴“食安封签”制度。为引导企业养成自觉使用“封签”的习惯,三地消协在相关单位支持下向外卖餐饮企业赠送了500万枚“食安封签”。

近年来,外卖餐饮市场规模快速增长。随着用户数量增加,外卖食品被偷吃、恶意加入异物等事件屡有发生。一旦发生外卖餐食安全问题纠纷,餐饮企业、外卖小哥及消费者的责任很难分清。为解决外卖快递环节的食品安全问题,相关部门鼓励对餐饮外卖配送食品进行封签。但近期京津冀三地消协组织在对外卖食品使用封签情况进行调查时,发现封签使用率不高,且多数企业使用的封签不规范,不能确保配送途中外包装不拆签、不拆袋。

为此,京津冀三地消协组织向外卖订餐第三方平台、餐饮提供者、外卖配送单位及广大消费者发出倡议,建议施行加贴“食安封签”制度。封签、外包装袋应具备撕开即销毁、无法复原等特点,确保配送途中外包装不拆签、不拆袋。同时,建议送餐人员在送餐前检查“食安封签”的完整性,对封签破损或者封签不完整的外卖食品提请商家重新封签;建议消费者尽量选择订购密封的外卖餐食,并在接到餐品时确认其外包装的完整性后再拆封。

发布手动轮椅车比较试验结果

本报讯(记者 万红)昨天,京津冀消协组织发布手动轮椅车比较试验结果。根据结果,8辆样品的滑行偏移量超出国标标准,3辆样品的驻坡性能、11辆样品的静态强度、6辆样品的冲击强度低于国家标准要求,20辆样品的文件资料、标识和包装的明示内容不齐全,但20辆样品均通过了手闸制动系统受力试验。本次比较试验结果仅对样品负责。

据介绍,本次比较试验通过实体店及网上购物商城随机购买了20辆手动轮椅车样品,涉及20个品牌,设定了滑行偏移量、驻坡性能、静态强度、冲击强度、文件资料标识和包装、制动系统受力试验(手闸)6个检测项目。天津市消协工作人员介绍,在上述检测项目中,滑行偏移量、驻坡性能是手动轮椅车的重要检测项目。在本次比较试验样品中,标称品牌为凯洋、标称规格型号为KY608L等8辆轮椅车样品滑行偏移量项目超过350毫米的国家标准;标称品牌为津旺、标称规格型号为SYIV100-GSR01等3辆车驻坡性能低于相关标准。



昨日,水上公园新引进的30条“网红”游船——火烈鸟游船面向游客开放,游客驾船可与湖心高6米的火烈鸟浮岛互动。

本报记者 吴迪 曲晴 摄

市老年人大学开设短期教学班

本报讯(记者 韩雯)记者昨日获悉,市老年人大学将在2022—2023学年度开设短期教学班。短期教学班以线下教学方式授课10次,3月27日起接受网上报名。

据介绍,市老年人大学短期教学班纳入学校班级管理,保证教学质量。3月27日至28日每日20:00至次日15:00,有报名意愿的老年人可登录天津市老年人大学网站报名。4月10日起,各班级陆续开学。

我市首批98号京VIB汽油出厂 日产能达1000吨

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中国石油大港石化公司获悉,该公司首列满载1500余吨98号京VIB汽油的火车从千米桥油库出厂发往北京,这也是我市首批98号京VIB汽油。目前,大港石化98号京VIB汽油日产能达1000吨,在丰富成品油结构的同时,提升华北地区高端汽油市场保供能力。

肖玉胜同志逝世

本报讯 天津市国家安全部原副局长肖玉胜同志,因病医治无效,于2023年3月14日逝世,享年89岁。

肖玉胜同志遗体已于2023年3月16日在天津市第三殡仪馆火化。

孙其峰同志逝世

本报讯 中国当代著名美术教育家、书画艺术大师,天津美术学院原副院长孙其峰同志,因病于2023年3月20日逝世,终年104岁。

孙其峰同志遗体已于3月22日在天津市第一殡仪馆火化。

讣告

亲人韩桐春于2023年3月22日13时30分因病去世,享年82岁。定于2023年3月24日上午9时在第二殡仪馆举行告别仪式。

长子 韩立强 孙女 韩玮
长女 韩莉英 女婿 沈翔 外孙 沈振坤 孙媳 周彤
次女 韩莉君 女婿 郭斌 外孙 郭炫烨 孙媳 韩雪
立告